



岳阳跨省(城)通办“朋友圈”持续扩大

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 黄鹏)近日,岳阳市不动产登记中心与广州、深圳两地不动产登记部门,签订不动产跨省(城)通办合作框架协议。8月6日,房产在岳阳但在广州工作的李女士前往广州市不动产登记部门“跨城通办”窗口,一小时办结换证登记和抵押权登记业务。

游客在六步溪国家级自然保护区核心区域网溪大峡谷流连忘返,这里最令人喜爱的是溪中池潭。水从岩石上倾泻而下,涌起雪白的浪花,发出清脆的声响。树荫蔽日的溪水清凉无比,让人流连忘返。



安化溯溪游

亲水休闲 寻幽访胜

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 杨元崇)今天,在湘西土家族苗族自治州永顺县猛洞河“天下第一漂”起点哈尼官,船工不断地将充气橡皮筏放入水中。“每只橡皮筏可坐12个游客,大家自由组合。”船工话音刚落,游客纷纷登上橡皮筏。

永顺县猛洞河漂流,全长17公里,时下所漂的是上半程的11公里,穿急流,越险滩,闯峡谷,搏激浪,有惊无险。

“天下第一漂”几个隽永的大字吸引了游客的眼光。“这几个字可大有来头。”据船工讲述,1991年,时年81岁的著名社会学家费孝通,深入武陵山区调研期间为猛洞河漂流题词“天下第一漂”,还写下诗句:“若以武陵比武夷,峰奇路陡多云衣。陶令亏得神来笔,天上人间两迷离。”

猛洞河因“山猛似虎,水急如龙,洞穴奇多”而著名,在约3小时的漂流过程中,急流险滩接踵而来。“要闯‘阎王滩’啦!”船工提醒游人抓紧橡皮筏上的安全绳。橡皮筏随着奔腾的水浪飞起。猛洞河有急流险滩108处,大小瀑布20多处,时而有猴群在两岸雀跃,引得游客连连惊呼。

峡谷幽深、流泉飞瀑。猛洞河漂流既能体会到大浪扑面、浪遏飞舟的激情,也能享受到潺潺流水、轻舟荡漾的浪漫。

探胜,避暑,游客纷至沓来。湘西猛洞河旅游开发有限公司副总经理王秀梅介绍,当天,猛洞河漂流共接待游客近3000人次,最近一周,单日游客峰值最高达到4000余人次。

漂流火爆,也带动了当地腊肉、米豆腐、豆腐脑、莓茶的销售。漂流中途休息地,各种湘西特色小吃让游客大饱口福,“我做的米豆腐很受欢迎,有的游客吃了还要打包带走,生意好的时候一天收入好几百元。”卖米豆腐的张大姐乐呵呵地说。

人气爆棚,7月总游客量达4万余人次。

东坪镇马渡村是茶马古道安化至桃源的一个重要驿站。建于1917年的马渡风雨廊桥是全国重点文物保护单位,桥下方筑低坝拦水,水坝下修建多级鱼鳞状过水岩,浪花四溅。在清澈流动的溪水间,游客或戏水或拍照,乐在其中。村民何先菊说,今年的游客比去年多了不少。

九龙池地处南金乡,是“湘中第一高峰”大熊山的主峰,海拔1622米。九龙池山体整体为冰碛岩结构,被国内外地质学家认定为世界最大稀有石种冰碛岩拥有地。在九龙池溪水水底,冰碛岩如花朵般盛开。在岩石映衬下,泉水如珠似玉。溪

涧潭水清澈晶莹,石头清晰可见。百年古木,溪流奇石,是夏天避暑探秘的一个好去处。

游客在六步溪国家级自然保护区核心区域网溪大峡谷流连忘返,这里最令人喜爱的是溪中池潭。水从岩石上倾泻而下,涌起雪白的浪花,发出清脆的声响。树荫蔽日的溪水清凉无比,让人流连忘返。

洞口龙坪山

清凉康养 火热消费

湖南日报8月7日讯(全媒体记者

曾伯龙 通讯员 王凡莉)“8月中旬以前,房间全部订满。”今天,洞口县龙坪山森林康养基地负责人张茂苗告诉记者,游客提前半个月就将基地的普通客房和森林太空舱订满,再有游客来只能搭帐篷。龙坪山夏季气温保持在23摄氏度左右,清凉的康养基地迎来火热消费。

据了解,这里的房价比城区高30%左右。“我们卖的不是客房,是空气。”张茂苗笑脸盈盈。这里有我省面积最大的高山景观水杉林,还有23种8万多株杜

鹃点缀其中,形成了独特的自然景观。在龙坪山,春看杜鹃、夏观云海、秋赏水杉、冬睹冰雪,是一处避暑、休闲的大氧吧。

张茂苗是“林三代”。上个世纪50年代,她的爷爷奶奶成为了月溪国有林场的第一批造林员,在龙坪山日复一日刨土挖坑,把一棵棵水杉苗栽种在光秃秃的山上。80年代初,张茂苗的父母成为了龙坪山的第二代护林员,守护着300多亩水杉林茁壮成长。他们这一代,接过了上一辈的“接力棒”,她带着一帮人推动传统林业向森林康养产业转型。

当地政府因势利导,助力康养基地做大做强,打响品牌。基地去年获评国家3A级旅游景区,湖南省第四批省级森林康养基地,成为邵阳生态文旅融合的典范。洞口县副县长毛超林介绍,为了让大山里的居民过上好日子,洞口县积极探索如何把雪峰山自然资源转化为旅游收益,推动旅游产业可持续发展。龙坪山康养基地海拔1400米,接近雪峰山脉最高峰苏宝顶,基地将这一优势与独特的水杉自然环境结合,发展“森林+康养+旅游”,社会效益和经济效益日益凸显。



挖出好“钱”景

8月7日,澧县涔南镇崔家岗村,农民将采挖的莲藕装车。该镇近年利用低洼田种植早熟莲藕,提高水田种植效率。眼下,早熟莲藕进入采挖期,农民及时采挖供应市场。

柏依朴 摄
(湖南图片库)

龙山破获特大跨境电诈案
54人落网,涉案资金超1200万元

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 杨元崇 通讯员 张红军 张文倩)湘西土家族苗族自治州治理跨境电信网络诈骗取得新进展。在上级公安机关的强有力支持和外地警方的配合下,龙山县公安局结合夏季治安打击整治行动,近日对一起特大跨境电信网络诈骗案、偷越国(边)境案进行收网,从17个省市(直辖市)抓获犯罪嫌疑人54人,涉案资金超1200万元。

龙山县公安局以“断流”行动为抓手,斩断非法偷渡境外从事电诈活动的“人员流”,掐住电信网络诈骗犯罪“七寸”。今年1月,大量外出务工人员返乡,龙山县公安局反诈专班民警在开展线索核查中发现,辖区杨某(化名)等人有涉嫌偷越国(边)境的嫌疑。通过研判,发现2020年3月,杨某等人“消失”在云南边境,直至同年7月再次出现在云南边境。办案民警通过询问,发现杨某等人有偷渡到境外从事电信诈骗活动的重大嫌疑。审讯中,杨某等人如实供述2020年偷渡至境外从事电信网络诈骗的犯罪事实。

顺着线索方向,民警对案件进行深挖,一个以张某(化名)为首,组织严密,结构完整、层级清晰的特大跨境电信网络诈骗、偷越国(边)境犯罪团伙浮出水面。

龙山县公安局抽调精干力量,组建专案组,负责此案的全面侦查、证据搜集、线索追踪等。经调查发现,以张某为首的诈骗团伙,利用境外的电信诈骗产业链,在当地某园区开了一家诈骗“公司”。为招兵买马,该犯罪团伙以高薪、包路费等为噱头,采取熟人介绍、网络发布虚假高薪招聘信息等方式,不断将妄想一夜暴富的年轻人,以偷渡的方式招募至境外从事电信网络诈骗,该犯罪团伙共涉诈骗案件100余起,涉案资金超1200万元。

专案组精心制定抓捕方案,今年5月至7月,远赴17个省市(直辖市),对该特大跨境电信网络诈骗、偷越国(边)境案,进行两轮集中抓捕行动,已对54名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

无差错投递各类报刊、邮件约50万件,累计行程可绕地球20圈 王天明:大山深处的“忠诚信使”

湖南日报全媒体记者 黄琼

湖南好人·每周一星

“早上8时出发,刚送完简家溪。”7月30日10时,记者见到王天明时,他正风尘仆仆从桃源县夷望溪镇最远的简家溪村返回,准备下一趟投递。

王天明,常德市桃源县夷望溪镇一名邮递员。30年来,他几乎每天清晨都会背上邮差包,奔波在田野、山间,为村民投递报刊、收发包裹。无差错投递各类报刊、邮件约50万件,投递各类疑难邮件700多件,行程近80万公里,可绕地球20圈。今年4月,王天明获评2024年第一季度“中国好人”。

数报、分刊物,带上包裹,装车出发。记者跟随王天明,感受邮递员的一天。

盛夏时节,夷望溪镇依然热闹。沿着蜿蜒的山路,王天明开着面包车一路上走走停停。兴隆社区、大樟树村、竹园村、龙潭溪村……拿报刊下车、一路小跑,面带微笑、双手递送,看似简单的工作,王天明一丝不苟干了30年。

夷望溪镇群山环绕,沅江穿镇而过,是一个地广人稀、景色秀美的山区乡镇。直到现在,渡船依旧是连接两岸的主要交通工具。该镇大樟树村长潭组,三面环水,王天明每天划船过溪为

村民何元清送报纸。

“我订报纸15年,王师傅给我送了15年,风雨无阻把报纸送到我手上,真敬业!”何元清说,他独居山林,多年来通过报纸了解全国各地信息。

王天明服务乡村面积180多平方公里,辖行政村13个,农户5000多户,服务人口近2.5万人。

对于收件人姓名错误或地址不详的疑难件,他从不随便批退,总是千方百计查找收件人并反复试投,使“死”信复活。

群众取件不方便怎么办?自行增加投递点;一天时间收不到怎么办?延长工作时间;邮件查无此人怎么办?反复查询。王天明总有办法解决难题。

30年来,他一个人,从风华正茂干到两鬓斑白。

“读小学时,父亲骑着自行车给乡亲们送件,觉得很光荣。”王天明告诉记者,他是“邮二代”,父亲兢兢业业当了一辈子邮递员,对他产生了很深的影响。

常年送件,王天明早已是个“本地通”,对夷望溪镇发展情况了

如指掌。

他发现有些农户家临鱼塘,有些背靠竹林,便当起村民“致富军师”,建议因地制宜发展产业。

一甲城社区居民王秀英,从事过多种产业,但收益不理想。“在天明大哥的帮助下,我订阅水产养殖相关专业书籍,从书上寻找方法,向有经验的农户取经。”王秀英说,不久后,水产养殖有了效益。

如今,王秀英还开起民宿,成了全村致富带头人。

王天明还自己掏钱帮助乡亲们订阅《湖南科技报》《农村百事通》等报刊,让乡亲学习科学知识发家致富。

“投邮路上,能够帮助乡亲们,是我最大的快乐。”王天明笑着说,这条邮路会一直走下去。



长沙公布12起违法违规装修典型案例

湖南日报8月7日讯(全媒体记者 王文)将没有防水要求的房间改为卫生间,违规破坏厨房位置剪力墙……近日,长沙市住建局公布12起违法违法违规装饰装修典型案例。该市房屋安全管理事务中心相关负责人表示,持续加大对房屋装饰装修行为的监管,遏制违法违法违规装饰装修行为,坚守安全生产底线。

12起案例中,湖南湘江新区洋湖春园小区某户,违规将没有防水要求的房间改为卫生间,违规破坏厨房位置剪力墙。芙蓉区东湖小区某户,违规拆除房屋承重结构,并将没有防水要求的房间改为卫生间。天心区弘阳昕悦府小区两户业主,违规拆除房屋承重结构。雨花区裕天国际一楼某商铺室内装修,违规占用公共空间。望城区的湖南省富亨酒店有限责任公司室内装饰装修工程未办理施工许可,勤诚达·新界某户占用公共区域违章搭建。宁乡市幸福里小区某户违规拆除室内飘窗。

该市房屋安全管理事务中心相关负责人呼吁,装饰装修企业和装修人应遵纪守法,鼓励推广装配式装修,利用智能建造助推安全装修、绿色装修。

南山国家公园“植物活化石”资源冷杉结果数百

近日,湖南南山国家公园管理局工作人员在公园内金童山自然保护区发现“植物活化石”资源冷杉结出数百颗果实,为历年之最。

资源冷杉,松科冷杉属,常绿乔木,系珍稀濒危国家I级重点保护野生植物,是我国特有的第四纪冰期遗留下来的“植物活化石”,为全球极濒危物种,对于研究古地理和古气候具有重要意义,是一种极其珍贵和稀少的物种。资源冷杉的花结实期比较长,每隔3到5年才会开花结果一次,往往是种群在水肥条件非常理想的情况下才会出现持续开花结果的现象。

“我们在今年4月巡护的时候发现对面山上有一小片资源冷杉,其中有几棵开了‘花’,结了球果。后来,经常去看发现果子越来越多,结了数百颗,这是前所未有的。”金童山自然保护管理处双江口动植物保护站护林员杨学文说。

据了解,湖南南山国家公园金童山自然保护区内发现的最大规模资源冷杉集中分布群落,含成树和幼树幼苗1100余株。此次挂果的资源冷杉位于一片海拔1480余米的针阔混交林中,7株大树胸径在26厘米左右,树高约15米,挂果丰硕,为该群落中树体最为高大、生长最为健康的几棵植株。(阳春晓 刘平甫 陆益平)